

# TELEGRAFUL ROMAN.

Apare Marția, Joi și Sămbăta.

## ABONAMENTUL.

Pentru Sibiu pe an 7 fr., 6 luni 3 fr. 50 cr., 3 luni 1 fr. 75 cr.  
Pentru mareșale pe an 8 fr., 6 luni 4 fr., 3 luni 2 fr. 50 cr.  
Pentru strălătați pe an 12 fr., 6 luni 6 fr., 3 luni 3 fr.

Pentru abonamente și inserțiuni se adresa la:  
Administraținea tipografică arhiepiscopale Sibiu, strada Mășinilor 47.

Correspondențele sînt a se adresa la:  
Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Mășinilor Nr. 37.  
Relațiunile referențiale se redau. — Articuliile se publică și se însoțesc.

## INSERTIUNILE.

Pentru aduce 7 cr., — de două ori 11 cr., — de trei ori 15 cr. cînd au litera garantată — și timbre de 30 cr. pentru fiecare publicare.

## Sinodul arhiepiscopale.

Sedința VI din 24 Aprilie (6 Maiu) 1881.

Prezidește: arhiepiscopul și vicarul arhiepiscopesc Nicolae Popca. Notari: Andrei Ghidui.

Sedința se deschide la 9 ore a. m. protocoalul sedinței premergătoare nefiind redactat — autentizarea se amână. Deput. Iosif Pușcariu în legătură cu interpeleziunea dînsului, făcută în sedința trecută, avînd în vedere, că Ecclésiasta Sa Di arhiepiscopos Inasui va recunoaște, că controversa această între P. O. D. Ioan Hannia director seminarilor și asesor consistorial și între O. D. prot. Ioachim Munteanu din Gurarului, și urmările acestei controverse au produs indignațiune generală, carea a împărțit-o și Ecclésiasta Sa; considerînd, că vaza bisericii noastre pretinde imperativ restabilirea vătămărilor ei,

face următoarea propunere: Sinodul arhiepiscopale înstine din sinele sau o comisiune, constînd din 3 membri, care se cerceteze lucrul cu rigurositate, luînd noțiune din actele aflatore la Ecclésiasta Sa Di Arhiepiscopice și din alte hărți referitoare la cauza; să eruzeze apoi, întocm o parte sau alta poartă viza la întărlirile desvoltate și devenite publice, apoi încetăși înaltul presidiu ca cap al bisericii și-a implinit în cesătiunea această stată de regretabilă datorința sa — ear' rezultătul să împărțiască sinodului viitoru cu o propunere de conclud. binomivată.\* Se transpune comisiune de propuneri.

La ordinea zilei raportul comisiunii financiare. Comisiunea raportează prin referentul ei Vis. Roman asupra raportului comisiunii administrative a Tipografiei per anul 1881 dîto 14 Aprilie a. c. Nr. 8. prezentat prin hărta conș. dîto 15 Aprilie Nr. 1325. Epl. 1881.

În privința formală comisiunea constată:

a) că în contradicțiune cu § 5. lit. a. al regulamentului pentru afacerile interne ale comisiunii administrative, în raportul acestei comisiunii lipsește subscrierica secretariului;

b) Bilanțul din 31 Decemb. 1880 al averii tipografiei nu este subscrierica de nimenca, ear' din cele două actiunea la rapoartă și la bilanț, 3. nu poartă nici o subscrierica, ear' 7 sînt prevădute cu subscrierica unui Ludovic Binder, nu se știe în ce calitate; cinci din aceleși sînt fără de dată; de comisiunea administrativă a tipografiei pe toate actele aceste nu este nici o urmă, pe toate scoțelele nici o însemnătură;

c) nu înventar general al averii tipografiei cu 31. Decemb. 1880 lipsește cu totul, ear' „despre activitatea” comisiunii în decursul anului 1880 raportul ei tace cu totul (§ 2 al regulamentului);

d) Consistoriul arhiepiscopale subterne simplu raportul comisiunii tipografiei și computariile, fără de vreo părere a sa;

Deoarece ce mai departe  
e) Bilanțul nu conține întreaga avere a tipografiei, lipsind din el cu totul efectele publice și realități;

b) din computariile comunicate nu se poate vedea dacă averea tipografiei a crescut ori scădăt în decursul anului trecut, lipsind cu totul un aspect de venit și de erogaiiuni, așa că nu se știe dacă și ce priso de venit a rezultat în anul trecut spre scopul indicat în § 4. al regulamentului comisiunii tipografiei.

Comisiunea finanțiară propune: raportul comisiunii administrative a tipografiei și computariile per 1880 să se însoțiască Consistoriului arhiepiscopale ca să dispună a se face raportul și computat anul în regulă, în sensul regulamentului comisiunii tipografice și în sensul concluderilor anterioare ale sinoad. lor, ear consistoriul să revadă și examineze raportul și computat anul și se-l comunice de noi sinodului cu părerea sa.

Deput. Dr. S. Pécuaru face la propunerea comisiunii finanțiară următorul aditament „aceste inserțiuni se impun cu aceea observare ca, organelor respective ear' până la anul viitoru nu-și vor implini datorințele să li-se trăgă salariile.”

Deput. Nicolae Cristea face propunerea: fiindcă din pozițiunea comisiunii se vede, că în rațiociniul tipografiei există nisea omiteri de forni, precum lipsa de subscrierici de bilanțuri, să se restituie comisiunii tipografice pentru a provădi bilanțurile cu subscrierica rocerută și încă în sesiunea prezentă să se restearnă elaboratul spre tractare.

Presidiul pună la vot propunerile făcute — sinodul primesce și ridică la valoarea de conclud. propunerea comisiunii finanțiară.

Sedința proximă se anunță pe astăzi după ameezi la 4 ore.

La ordinea zilei rapoartele comisiunilor.

Sedința se ridică la 11 $\frac{1}{2}$  orav. a. m.

Sedința VII din 24 Aprilie (6 Maiu) 1881.

Prezidește: Arhiepiscopul și Vicarul arhiepiscopale Nicolae Popca.

Notar: Daniil David.

Sedința se deschide la 4 ore d. a. m., se cetește protocoalele sedințelor V și VI și se autentice.

Presidiul presentă rugarea procului din Bișgor Vintoflii Grama pentru un ajutor de 100 fl. v. a. Se transpune comisiunii petițiunea. La ordinea zilei: votarea asupra înființării celor două episcopii.

Punându-se propunerile amintite în protocoalul sedinței a VI la vot, se primesc propunerea deput. P. Cosma respect. a consistoriului. Nefiind comisiunile cu rapoartele lor gata, sedința proximă se anunță pe mîne la 9 ore înainte de ameezi.

La ordinea zilei rapoartele comisiunilor.

Cu aceste sedința se încheie la 6 ore d. a.

Sedința VIII din 25 Aprilie (7 Maiu) 1881.

Prezidește: Arhiepiscopul și Vicarul arhiepiscopesc Nicolae Popca.

Notari: Demetria Comșa:  
Sedința se deschide la 9 ore a. m. Se cetește protocoalul sedinței a VII și se autentice.

Presidiul presentă:

a) Raportul consistorial în privința reviziunii rațiociniului tipografice arhiepiscopale pe anul 1879;

b) raportul consistoriului despre afacerile esatorale în decursul anului 1880 împreună cu instrucțiunea formulărilor și cercularul pentru punerea în lucrare. Se transpune comisiunii finanțiară.

Presidiul presentă: cererea de concediu a deputatului Vasile Alămaș pentru restul sesiunii; — concediul cerut se acordă.

La ordinea zilei: Raportul comisiunii pentru propuneri, care prin raportul său Demetria Comșa relatează despre hărta consistorială Nr. 1457 Plen. 1881, despre înființarea unui fond central de pensine pentru profeții și profesori dela institutul „Andreea”.

Consistoriul împărțiască, că a fost înscrinată o comisiune cu facerea proiectului, care însă nu s'au putut isprăvi, obiectul din cesiune reclamînd un studiu mai îndelungat. Consistoriul cere a pută asterne proiectul la sesiunea sîndată viitoare (Nr. prot. 120 ex 1877; 110 ex 1878; și 117 ex 1879.) Spre sedința, înscrinînd consistoriul ca negreșit să astearnă proiectul de pensinare în sesiunea proximă.

Aceleși raport relatează asupra hărții consistoriale Nr. 1443 Plen. 1881, despre edificarea unei biserici catedrale (Nr. prot. 111 ex 1880.) Consistoriul a emis o comisiune, care a studiat cauza din toate punctele de vedere și a asternt consistoriului rezultatul consulițărilor sale într'un raport separat.

Din motive locale și băneșe consistoriul nu află consint, a se decide acum în privința locului pentru edificarea catedralei, va raporta însă ținînd cont de toate impregiurările din timp în timp despre măsurile luate spre ajungerea scopului. Comisiunea propune, a se lua împărțirile consistoriului spre sciniță.

Deput. V. Popca propune: Sinodul rogă pe Ecclésiasta Sa Di arhiepiscop și Metropolit să provoca la contribuiri benevole pentru înființarea bisericii catedrale din Sibiu pe toți fi bisericii noastre din întreaga metropole.

Deput. Partenie Cosma propune: ca în loc de cuvintele „Ecclésiasta Sa Di Arhiepiscopice și Metropolit”, să se pună „Inaltul congres național bisericesc”.

Deput. Dr. S. Pécuaru face la propunerea comisiunii face următorul aditament: „cu acea observare, că în această afacere să nu se cauzeze spese mai departe.” — Sinodul primesc propunerea comisiunii.

Aceleși raport relatează despre propunerea deput. Vis. Roman făcută sub Nr. protocol 60 a. c.

Relativ la propunerea pentru scimterica comisiunii sinodale, care să revadă punerea istoricului fondurilor, comisiunea propune, a se privi

acest obiect ca resolvit în sedința a VI, ear' în ce privese statutele indicate, comisiunea propine: După cum se constată prin hărta consistorială Nr. 1160 din 1879 arhiepescă noastră posedă pentru dotarea parohiilor următoarele mijloace:

Ajutorial anul dela stat în sumă de 24 mii, interesele fondului de 30 mii pentru cumpărarea de pămînturi în favorul parohiilor serace. Pe sama învătătorilor și scoalelor se votează suma de 1000—2000 fl. Din fondul Șagunian sînt a se folosi interesele anuale, anume  $\frac{1}{2}$  pentru biserici,  $\frac{1}{2}$  pentru scoale, ear'  $\frac{1}{2}$  servesc la sporia fondului.

Cererea de fonduri noua parohiale și scolele nu ar fi astăzi la timp, una fiindcă la întevinierea consistoriului s'au creat deja asemenea fonduri din bucate și alte colecte în foarte multe comune, alta fiindcă poporul nostru se află în condiții economice aproape deplorabile.

Estînd astăzi întocmai motivele atinse în hărta consistorială amintită și aprobată de sinodul din 1877 (Nr. 120) de o parte, ear' de alta fiindcă pe sama propinze și învătătorilor seraci există mai multe fonduri și ajutoare băneșe, cum este fundatiunea Șaguniană, fondul învătătorilor s'răci și cel de 30 mii, anulul anual de stat etc. Sinodul împărțiască vederile cuprinse în hărta consistorială Nr. 1160 ex 1879 și aprobată de sinod (Nr. prot. 116 ex 1879).

Aceleși raport raportează asupra propinzei deput. Vis. Roman de sub Nr. prot. 61 a. c.

Considerînd datorința, ce are consistoriul, a distribui ajutoare de stat în toată regula și fără subtrageri nejustificate; considerînd, că propunerea învolsivă în sine un fel de bănușială nemotivată;

considerînd ocașionale, ce este dată fie căru membru al bisericii noastre de a cere vindecarea rîului în casuri concrete, fie prin Interpeleții, fie prin întevinierea directă la consistoriul sau la sinodul arhiepiscopale; considerînd că hărta presidiă Nr. 121. a. c. nu conține nici urmă de impunere, din conș. și dispozițiune foarte corectă și de mîncă a înlesni încasările în favoal fondului tipografic nostru, care și ea face parte din averea arhiepiscopice și este destinată pentru îmbunătățirea soartei materiale și spirituale a profeții — comisiunea propine și sinodul decide: A se trece prece propunerea deputatului Vis. Roman la ordinea zilei.

Aceleși raport relatează despre propunerea deputatului Dr. I. Borcea de sub Nr. prot. 62. a. c. relativ la crearea unui fond spre acoperirea speșelor sinodale și congresuale. Resolvit în sedința a V. a. c.

Aceleși raport raportează despre propunerea deputatului D. Comșa în privința tipăririi regulamentelor și concluderilor sinodale în broșură separată.

Comisiunea propune: Sinodul consinte în principiu a se tipări în broșură separată regulamentele și concluderile mai esențiale ale sinoadelor de până acum, înscrinînd



pe Consistoriul arhiepiscopesc a prezenta sinodului viitor un plan după care să se compună și escute tipărită.

Deput. Partenoiu Coma propune și sinodul decide: Protocolul sinoadelor din trecut să se provadă cu un indice alfabetic despre cuprinsul lor, de asemenea protocolul sinodului present.

Escutarea acestui conținut relativ trecut se încredințează consistoriului arhiepiscopesc, iar înălț. prefece protocolul present, se încredințează biroului.

Ședința proximą se anunță pe după amiaza la 5 oare.

Cu aceste ședința se încheie la 1/2, oară d. a.

## Conferința generală a reprezentanților arhiepiscopilor români.

În conformitate cu programa publicată în numărul ultim al foaiei noastre conferința Ardeleilor s'a deschis Joi în 12 l. c. la 10 1/2 oare a. m. de președintele comitetului electoral central de arhimandrit și vicarului arhiepiscop Nicolae Popoa. Acesta întru cuvântare memorabilă a înălțat însemnata sa problemă de resoluție. Înainte de a procedea apoi la constituția provizorie a biroului deputat Lengher fac propunerea, ca mai înainte să se pună la ordine d-ilei raportul comitetului central electoral deservit activitatea sa. Mai departe același delegat propune, ca credenționalele delegaților ungureni să se verifice înlocuind cu cele ale delegaților ardelenesci de către una și aceeași comisie. Delegatul Cristea pentru a nu se perde timpul cu dezbateri formale, susține programa comitetului electoral central.

La votare cad apoi amândouă propunerile delegatului Lengher. Se încheie biroul provizoriu cu Nicolae Popoa ca președinte și cu Dr. Nic. Pop și Dr. Aurel Isacu ca notari. De verificatori s'au alese apoi: Ioan Roman, Anania Moldovan și Dimitrie Comșa, cărora li s'au predat credenționalele delegaților ardeleni.

Președintele comunică conferinței două telegrama de salutare una a junimei din Viena și alta a junimei din Budapesta. Se suspendază apoi ședința până la terminarea lucrării comisionii verificatoare. După 12 1/2 oare se declară verificat toți delegații ardeleni, câți și-au fost deus credenționalele, adică 101.

Se suspendează de nou ședința pentru cinci minute, punându-se apoi la ordine d-ilei constituirea definitivă a biroului. Del. Gavril Manu (Dej) propune, a se aclama de președinte al conferinței del. Dr. Ioan Raț. Acesta din contră propune susținerea în președinție alui Nicolae Popoa, ceea ce și primesc de către conținutul acestei sesiuni și pe notari de până acum. Urmează raportul comitetului central electoral, pe care îl citește del. George Baritiu.

Sunt la rând propunerile eventuale ale delegaților. Del. Coroianu după un discurs istoric propune pasivitatea. După o dezbateri mai lungă despre tractarea formală a propunerii de constituire a comitetului propunerea del. Dr. Raț combinată cu propunerea del. Lengher, și adică propunerea del. Coroianu s'au se prede comisionii de 30 spre tractare și raportare. Ședința se termină la 2 oare p. m.

Ședința de după amiaza s'a deschis la 5 oare. La această ora au parte arți Ardeleni câți și Ungureni. S'au verificat delegații ungureni în număr de 57. Procedându-se la constituirea definitivă a biroului del. Babeș propune, a se alege doi președinți, anume pe del. Nicolae

Popoa, președintele provizoriu de până acum și pe del. Dr. Raț. După unele delibere conferința prezintă de președinte pe Nicolae Popoa, ca și vice-președinte pe Dr. Raț și George Pop, de notari se alege del. Nic. Pop, Dr. Aurel Isacu, Mircea Stănescu și Ioan-Longin.

Se alege în sfârșit comisia de 30. Aceasta este compusă din următorii del-și:

Babeș, Baritiu, Borlea, Bredicanu, Coroianu, Coma, Cristea, Gal, Lengher, Lica, Manole, G. Man, G. Man, Mare, Medan, P. Mihaili, Dr. Mureșan, Nichita, Păița, T. Pop prot., A. Roman, Ioan Roman, Ios Roman, Visarion Roman, Rotariu, Secula, Simoșca, Strevciu, Vulcan, Zăgrea.

Acestași comisionii de 30 a luată în aceeași zi seara. Ea a lucrat și ziua următoare (13 Mei n.) întreagă, astfel că nici conferința n'a putut încă începe o ședință până la momentul în care scriem aceste rânduri.

Ședința proximą este anunțată pe după amiaza la 5 oare a.

Se înțelege, că vom reveni mai pe larg asupra celor prezentate la conferință, cele scrise aici fiind numai o schiță seurtă a decursului conferinței.

În momentele din urmă aflăm că conferința va termina astăzi lucrările sale. Înlocuind după cele de mai sus, vorbe în cercurile delegaților rezultatul conferinței probabil va fi neparticiparea la alegeri în Transilvania, participare energetică în Ungaria și o programă solidară a tuturor Românilor din Transilvania și Ungaria.

## Festivitățile din Viena.

(Correspondență originală.)

Viena, 9 Maiu n. 1881. D-le Redactor! Deși vei fi cetti din jurnalele sale și-ați raportat în detaliu despre festivitățile Vieni din incidentul cunamii arhiepiscopului Radolf cu prințesa Stefania de Belgia, — totuși pentru orientarea publicului, îți împărtășesc unele, cari nu le vei afla din jurnale.

Festivitățile s'au început Vineri în 6 Maiu, când prințesa Stefania a sosit la Viena cu înălții ei părinți. În ziua aceea se dăduă toate deputații care s'au înălțat și în ziua următoare aveau să se prezenteze oficioși și se exprime omagiile felicitări înălții părechi cunamtoare.

Tot în acea zi a sosit aici și Excelența Sa Metropolitanul nostru Miron Romanu, ca membru în delegațiunea casei magnăților din Budapesta.

Îndată după sosire Excelența Sa și-a făcut înscuțările de lipsă la locurile competente și a adăpt apoi și un crăut, ceea ce de altminteră aflase încă de acasă pe cale telegrafică, că bisericile din Ungaria nu se vor prezenta în Viena, ci numai în Budapesta; și în adevăr nici o biserică din Ungaria nu este reprezentată la festivitățile cunamii.

A doua zi, Sâmbătă, a fost bal la curte. O mulțime atât de mare de oaspeți n'au intrat în saloanele palatului împărătesc de când există curtea din Viena. Se dăce, că la 5000 de oaspeți au luat parte la acul bal, mai cu seamă din statul oficioșilor. Dar a și fost o imbulzală de oameni ne mai pomenită la astfel de ocazii; toți se imbulzau spre sala numit „Rituel-saal” unde era să se înălță danșul și unde trecuse familia împărătescă.

Între pauze Maiestatea Sa împăratul și regele a ținut cercle.

Venind la Excelența Sa metropolitanul nostru, Maiestatea Sa între alte s'a îndurat preagrătos a se informa despre starea emitivă a nărilor arhiepiscopescan.

Eri la 11 oare înainte de amiaza au fost prezentate deputații în palatul din Schœnbrunn. Mai întâia a fost prima întruținărea casei magnăților și a deputaților din Ungaria sub conducerea primatului-cardinal Simor. La vorbirea conducătorului arhiepiscopesc a răspuns în limba maghiară, într'un limbaj foarte corect, mulțumind reprezentanților Ungariei pentru feliicitările și omagiile deosebite în această ocazie. Dintre membrii acesteia deputații numai cu doi până în trei a vorbit arhiepiscopul în deosebi, pe când din celelalte deputații mai cu fie-care membru a convătat: ceea ce se explică prin aceea împăratului, că deputații Ungaria după program s'au prezentat festivitățile și primile deputații în Budapesta, care vor începe la 18 l. c.

E de însemnat, că atât cu ocaziunea aceasta cât și la balul de ieri dintre Români din Austro-Ungaria numai singur arhiepiscopul și metropolitanul au avut parte de ocazii de biserică ortodoxă română de dincoace de Laita, din Bucovina, de reprezentată de la acest act de cea mai mare însemnată în monarhia noastră? — nu mi pot explica.

Tot eri după amiaza a fost serbătoare populară în Prater. Că și Praterul mare era plin de popor, print' unele lucruri se costă muncă ca să poți străbate print' mulțime, — chiar familia împărătescă, care după aceea oare seara vine în trăsură, ca să iee parte la veselia populară, a fost silită, a se reînțoară îndată după intrarea în Prater, nefiind în stare a înainta cu trăsurile nice chiar în pasul calilor.

Nu esageres de loc, dacă prețues mulțimea de eri din Prater la 300,000 de oameni.

Astăzi la 1 oară după amiaza a fost intrarea fiteorii împărătesce și regine, a prințesei Stefania de Belgia, în Viena.

La aceste conduite vor fi fost în Viena dela întemeierea ei, dar un conduct mai important anovec va fi un văduț Viena, ca cum a fost cel de astăzi. Vei cetti în foile vizeze rapoarte destul de detaiaț despre aceste festivități, și în special despre acest conduct, dar 'ți spun drept că nu poți face ideile de gandrătu lui, decât în lăsa și stătu și ochii. Era: ce va împunătorii a vedă spăral de soldați dela institutul Teresianum în lungul frumosului boulevard „Ring” până la castelul împărătesc, și de o parte și de alta mulțimea cea mare de popor, palaturile decorate cu flămuri, girlande de flori, covoraie, tribunule îndesate de reprezentanți popoarelor din toată Europa și din toate regiunile boulevardului conductul începând cu un escadron de Uhlani, apoi costilarișii intimi în costumele de gală, parte călători, parte în echipaje proprie, servitori curții în livreele cele mai scumpe, garda imperială, și mai pe sus de toate echipajul numai de aur, închis din toate părți și stătu și ochii. Era: ce va în care se afla înălță marea stângă înălțate sale name, a reginei din Belgia.

Mâne la 11 oare va fi cunamii în biserică curței.

## Reforme în Rusia.

Diarul „Daily News” publica următoarea relațiune, pe care i-o trimite correspondentul său din Petersburg cu data de 5 Maiu:

Acum putem respira în deplină libertate! strigă comitele Miljutin comitei Nelliokoff, când acesta se reînțoară în urma ultimului consiliu de ministri dela Tar, care mai reținea câte-va minute pe comitele Loris-Melikoff în audiență privată.

Luni au lucrat în ministerul de interne o conferință preliminară definitivă, la care asistară mulți ministri

precum și marii duci, Vladimir și Alicia. Spre deosebire de cele două sesiuni, această a fost o înălțare a discuțiilor și apoi destinație desprichidul cum reprezintă poporul trebuie să ia parte la dezbaterile privitoare la afacerea Statului.

Marele duc Vladimir propuse să se țină o conferință în Gacina, sub președinția sa, și să se discute cu mare cămătușă în dezbaterile primei sesiuni; această propunere fu primită.

La această conferință luară parte Tarul, care conducea președința, marele duc Vladimir, d-nii Melikoff, Miljutin, Abasa, Giera, Ignatieff, Nobokov, Nicola și Pobedonosev. [Tarul cere să se discute cu mare cămătușă în dezbaterile administrațiunii, după ce comitele Melikoff discută într'un chip amănunțit planurile sale pentru executarea acestei reforme. D. Abasa îl secundă cu nisea cuvinte foarte convingătoare. Discursul comitei Melikoff produse un mare efect precum și explicațiunile d-ului Nelliokoff, care expuse cu un raționament în adevăr german amănunțit, ce rezultat din actualele jurisdicțiuni se ce conțiaje unele pe altele. Discursul d-ului Pobedonosev produse o impresiune foarte plăcută; și s'a declară, că a fost tot-de-a-una pentru reforme și că chiar astăzi trecut a dat repausatului Tar sfârșit în această privință.]

Rezultatul dezbaterilor fu o înțelegere unanimă în favoarea unității administrațiunii, la care va trebui să se ajungă print' conferințele ministeriale ținute sub președinția unuia din ministri alții din mijlocul lor. Când se făcu votarea pentru alegerea unui asemenea președinte fie care ministru scrisese două nume. Rezultatul fu, că toți ministri, afară de doi, scriseră numele comitei Melikoff și Miljutin. Acești doi însă, scriseră numele marului duc Vladimir.

În urma acestei algerii unanime Tarul rugă pe comitele Loris Melikoff să primă-acă președinția ministeriului, dar comitele cere, și i se permittă a nu săi sfatul și cu comitele Miljutin. După această discuție, în care comitele este încă pendință, deși în urma invitațiunii Tarului, comitele Melikoff va trebui să primească președinția. D. Melikoff nu va da însă ministerul de interne nici generalului Ignatieff nici altuia. Ministri de mai sus vor forma nou cabinet. Ministrul marinei și al lucrărilor publice, precum și controlorul general, vor avea parte la dezbateri când se vor discuta destini privitoare la reorturile lor dar nu vor vota.

Toate propunerile vor fi rezolvate de cabinet cu unanimitate voturilor la cas însă, când nu va fi o asemenea unanimitate, va decide Tarul, car ministri, cari vor fi votat contrariu cu deciziunea Tarului vor trebui să demisionizeze. De asemenea va trebui să demisionizeze ori ce ministru, care va fi prezentat întru propuneri, ce vor fi fost respinse.

Raporturile pe care ministri le prezentau separat în fie-care săptămână Tarului vor înceta de aci încolo: ele vor fi prezentate pe viitorii cabinetului. Pentru moment s'a amănă dezbaterile conținutii privitoare la convocarea și constituirea poporului, dar care nu va fi adunat în curtea în discuțiune. Nu este nici un pericul, că se vor lua nouă măsuri represive. Se dăce că și fi deia redactată propunerea pentru împărțirea de păământuri la țărani spre a se suspenda restricțiunile asupra domeniului precum și aceea în privința noștilor lui a datoriilor publice.

## Varietăți.

\* (Vărsatul în Brașov). În săptămâna din 1-7 Maiu n. s'au bolnăvit 5 și au murit 4 persoane de vărsat.

\* (Afaceri de ale căilor ferate). După cum ne spune „Kronst-





